

Итоговая конференция Калининградского областного Совета ветеранов по проекту: «Ветераны – молодым!»

5 июня 2024 года, в актовом зале Общественной палаты Калининградской области состоялась итоговая конференция по проекту: «Ветераны – молодым!»



На мероприятии присутствовали руководители ветеранских организаций муниципальных округов и активисты лекторских групп, принимавшие участие в реализации этого проекта. В работе регионального форума общественников, посвященного подведению итогов грантовой программы по патриотическому воспитанию молодёжи, также приняли участие и выступили представители областного правительства и другие приглашённые лица.



Открыл конференцию председатель Областного совета ветеранов **Евгений Фёдорович Семенник**.

Он предоставил слово начальнику отдела по работе с общественными, национальными и религиозными объединениями Министерства по муниципальному развитию и внутренней политике Калининградской области **Валерию Васильевича Егоркину**, который сказал, что все задачи, поставленные перед ветеранскими организациями, выполняются ими успешно и что количество ветеранских организаций в области возрастает.

Он отметил работу ветеранских организаций по оказанию помощи воинам специальной военной операции.

Поблагодарил всех за работу.



С основным докладом перед участниками конференции выступил руководитель проекта, председатель Областного совета ветеранов **Евгений Фёдорович Семенник**.

В своём выступлении он сделал глубокий анализ проводимой работы в рамках реализуемой программы и участия в нём ветеранских организаций. Для большей наглядности, доклад и последующие выступления в прениях сопровождались показом слайдов и видеоматериалов.

Он отметил и проблемы, сказав, что в настоящее время для победы в специальной военной операции требуется мобилизация не только Вооруженных Сил страны и ее экономики, но и активное формирование у граждан России патриотизма, основанного на любви к своей Родине и глубоком понимании происходящих событий, это, прежде всего, касается нашей молодежи, подвергающейся активной антироссийской пропаганде, распространяемой, в том числе, через социальные сети, интернет. В этой связи уровень патриотизма значительного числа молодых людей в возрасте 15-17 лет не соответствует складывающейся ситуации. Вместе с тем, формы работы ветеранов по патриотическому воспитанию с молодежью устарели, да и сами ветераны с трудом находят общий язык со школьниками.



Выступление на презентации проекта «Ветераны – молодым» в школе №3 г. Гусева участника СВО, кавалера ордена «Святого Георгия IV степени» сержанта В.Брюсова.



Демонстрация моноспектакля по рассказу А.Н. Толстого «Русский характер» в исполнении председателя первичной организации, члена Совета ветеранов Гусевского муниципального округа, подполковника МВД в отставке Силиченко Фёдора Федосовича.

В период с января по май 2024 года было проведено 9 тренинг - семинаров с лекторскими группами ветеранских организаций в ряде городских округов региона. В ходе семинаров, помимо показа проекта: **«Ветераны – молодым»** обсуждались вопросы психологических особенностей молодёжной аудитории по восприятию информации,



Инструктивно-методический семинар с участием лекторского актива ветеранских организаций г. Калининграда и МО г. Гурьевска по внедрению передового опыта общения с молодежью в Доме офицеров г. Калининграда, 17 января 2024г.



Показательная презентация проекта «Ветераны – молодым» на базе СОШ №8 г. Советска с участием лекторского актива из ветеранских организаций Немана и г. Славска, 23 января 2024г.

выступали директора школ, помощники по воспитательной работе, учителя, психологи, руководители ветеранских организаций. Благодаря проекту дополнительное обучение прошли **152** члена ветеранского актива из числа лекторских групп. С их помощью в дальнейшем был организован и проведен показ проекта в школах и в учебных заведениях | муниципальных округов Калининградской области.



Проект дал возможность молодым людям осознать и осмыслить некоторые уроки Великой Отечественной войны, раскрыть для себя тему образования территории и государственности современной Украины. Осмыслить реальность прихода к власти на Украине бандеровского, неонацистского правительства, стремящегося к уничтожению всего русского. Понять, как с помощью Западных идеологов и технологий на

Украине было переформатировано сознание молодого поколения. Как переписывались учебники истории и создавались лживые программы, формирующие ненависть ко всему русскому, включая язык. Раскрыть и понять причины начала СВО, ее цели и задачи.

Убедиться в справедливости действий наших Вооруженных Сил в ходе проводимой специальной операции, с целью защиты русских людей от фашиствующих националистов.

Качественные показатели результативности, достигнутые за период реализации проекта:



1. Проект был представлен в **10** муниципальных округах командой проекта и в **12** муниципалитетах, при поддержке ветеранского актива из числа заранее подготовленных лекторских групп. В показе проекта участвовали главы и представители администрации муниципальных округов, руководители местных отделов образования, директора и учителя школ, представители общественных организации. В общей сложности проект охватил более **5000** учащихся **9 — 11** классов в **50** средних школах Калининградской области.

2. Командой проекта проведено **9** тренинг-семинаров с ветеранским активом лекторских групп. В ходе семинаров, помимо показа проекта **«Ветераны молодым»**,



обсуждались вопросы психологических особенностей молодежной аудитории по восприятию информации, выступали директора школ, учителя, психологи, руководители ветеранских организаций. Благодаря проекту, дополнительное обучение прошли **152** члена ветеранского актива из числа лекторских групп. С их помощью, в дальнейшем был организован и проведен показ проекта в школах и учебных заведениях муниципальных округов Калининградской области.



3. Выполнение мероприятий программы (проект) в значительной степени, способствовало повышению уровня эффективности и ответственности ветеранских организаций, за проводимую работу по сохранению нравственных ценностей, преумножению поколений, а так же объединению усилий в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

4. Командой проекта создан эл. сайт Калининградского областного совета ветеранов -

<https://oblveteran39.ru /Dage.aboiit>, а также

открыты эл. страницы «Облветеран39» в соц.сетях на ресурсах «Телеграмм-канала», «ВКонтакте». Информационные материалы и фотоотчеты о мероприятиях, проводимых в ходе проекта, размещен на электронных СМИ ветеранов. Командой проекта написано и размещено на электронных страницах и на сайте около 30 информационных материалов и статей. Итоговый материал по проекту посмотрели более 3000 человек. Местные муниципальные газеты в городах публиковали свои материалы о проводимых мероприятиях проекта.



Президент по научным исследованиям и разработкам в области естественных элементарных наук (Всероссийское СМИ Академия педагогических идей «**Новация**») со своей командой на протяжении многих лет проводил исследования в городе Советске Калининградской области, где делал опрос обучающихся, педагогов, то есть исследовал общественное мнение, как они относятся к жизни современного нашего общества, что дало ему возможность получить достоверную информацию о людях.

Опрашиваемые достаточно откровенно говорили правду и это дало возможность сделать следующие выводы.



Руководители проекта назвали свою работу «**Моя социально-нравственная позиция-1**» (в рамках внешней экспертизы) для общеобразовательных организаций МО «**Советский городской округ**» Калининградской области.



Вот одна из таблиц распределения опрошенных по полу и количеству в 2021 и в 2023 годах.

-Имеется таблица, в которой показано, сколько участвовало учеников 6-ти школ города Советска в 2021, 2022, 2023 годах, сколько приняло участие, сколько не согласилось искренне отвечать, сколько не дали согласие на участие в опросе, сколько не корректно ответили на вопросы.

Везде видна тенденция к уменьшению опрошенных.

В таблице «Идеология экстремизма», «Идеология терроризма», «Идеология радикализма», «Идеология аутогенной агрессии» - везде сокращение их сторонников.

В таблице в разделах: «Вовлеченность в мероприятия по информационно – просветительской работе», «Вовлеченность в мероприятия по правовому информированию и просвещению», «Сформированность морально-нравственных предпочтений» везде только увеличение их сторонников.

В таблице «Сформированность культуры общения», «Вовлеченность в мероприятия по культурно-массовой работе» небольшое увеличение сторонников.



Эта работа более подробно отображена в брошюре, которую показал руководитель центра.

В заключение он сказал, что из **6029** опрошенных **1000** считают, что они вовлечены в патриотическо-воспитательскую работу, что больше в 2023 году на **440** человек чем в 2021 году!!!

Они привлечены к нашей общей работе, стали нашей правой рукой. Их можно использовать в передаче положительного передового опыта, к привлечению тех, кто ещё сомневается в правильности нашей деятельности.

Я от себя скажу, что эта очень интересная и очень нужная работа.



Евгений Фёдорович Семенник сказал, то что мы сейчас услышали – это очень важная работа, и надо к ней привлекать все общественные организации.

Мы продолжим разговор с Министерством образования на эту тему, чтобы этот процесс вошел в нашу жизнь, так, чтобы вопросы изучения общественного мнения стали нормой для нашего общества.



Коляго Василий Иванович - председатель Совета ветеранов города Гусева.

- Спасибо, что областной Совет ветеранов выбрал нашу школу №3 имени **Героя Российской Федерации Валерия Паламарчука**, погибшего при исполнении воинского долга в Специальной военной операции, для показа своего проекта «**Ветераны – молодым**».

На своей отчетно-выборной конференции мы создали лекторскую группу из числа **13** человек, в которой несколько молодых ветеранов - афганцев и Специальной военной операции (СВО).

Он рассказал и о проблемах.

Мы постоянно хороним участников СВО и ищем выступающих для выступления на похоронах.

Проблема ещё в том, что на проводимые в школах каждый понедельник уроках мужества Министерство образования области спускает им на целое полугодие план, о чём на них надо говорить, а ветерану, в связи с этим, попасть на этот Урок мужества очень трудно (невозможно).

Ни одного участника Великой Отечественной войны в городе Гусева сейчас не осталось.

Недавно мы отмечали День города Гусева. Из 4-х дней празднования 2 дня мы отдали патриотическому воспитанию молодёжи.

Мы делаем всё для патриотического воспитания нашей молодёжи.



Шелудченков Василий Яковлевич - председатель Совета ветеранов города Советска.

Он доложил о целях и задачах своей ветеранской организации:

Они занимаются организацией встреч молодёжи с участниками СВО и с ветеранами военной службы;

- организацией патриотических мероприятий, таких как «Статен в строю, силён в бою», «Сирень Победы», «Георгиевская лента», «Зарница» и многих других.

Ветеранов постоянно приглашают для встречи спривзвниками на присягу молодых воинов.

Совету ветеранов передан патриотический центр «СВО – Сопричастность» аналогом которого нет ещё ни в одном муниципалитете. В нем мы проводим экскурсии для школьников, студентов и гостей нашего города.

К нам приезжают люди со всей области. Здесь же волонтеры серебряного возраста плетут сети, изготавливают окопные свечи, участвуют в патриотическом воспитании молодёжи.

Советом ветеранов определены цели по каждому направлению, и мы естественно освещаем эту работу с молодёжью в прессе. Во время встреч мы показываем фильм «Ветераны - молодёжи», где рассказывается с чего всё началось и как это происходило.

Членам конференции был показан короткий фильм «СВО -Сопричастность»



Представитель Министерства спорта Калининградской области рассказал о своём проекте, который он предложил в декабре 2023 года.

Его поддержало Министерство спорта Калининградской области.

Для привлечения молодёжи создан в интернете специальный спортивный сайт

В Калининградской области для начала избран город Гусев. Там есть материальная база: спортивные поля, спортивные залы, бассейн и

многое другое.

Наша задача, она очень трудная, привлечь ребят к спорту,

В других городах России (Тольятти) уже запустили этот проект. Мы начали развивать хоккей, уже преуспели в этом виде спорта.

Команда Калининградской студенческой хоккейной лиги чемпион России, поэтому мы будем привлекать молодёжь играть в хоккей.

О том, что было сделано для привлечения молодёжи в спорт был показан небольшой фильм.



Кадры из фильма



Выступивший в заключение основатель проекта «Ветераны - молодежи» сказал о том, что проект прижился, есть результаты, этому свидетельствуют исследования, сделанные Всероссийской Академией педагогических идей в городе Советске.

Выполняются успешно в Калининградской области принятые и другие проекты. Это говорит о результативности и успешности в нашей работе.

Далее было сказано и о перспективах партнёрства с другими областями России.



Участники конференции



Награждение



Председатель Областного совета ветеранов **Евгений Фёдорович Семенник** подвел итоги конференции и приступил к награждению «Почётными грамотами» активных участников ветеранского движения за активное участие в проекте «**Ветераны - молодым**». Содействие ветеранских организаций Калининградской области в патриотическом воспитании учащейся молодёжи в условиях проведения специальной военной операции в составе лекторской группы Областного совета ветеранов по итогам 2023-2024 гг.



Шелудченков В.Я.



Бич Г.П.



Ярыгина Н.П.



Коляго В.И.



Попадин А.Н.



Награждённая



Награждённый



Награждённый



Награждённая



Награждённый



Награждённый



Награждённая



Жвирко Л.Б.



Курас К.Ю.



Награждённая



Награждённый



Награждённая



Награждённая



Награждённая



Награждённая



Награждённая



Боровкова Л.И.



Награждённый



Награждённые

Это была очень познавательная и нужная для всех ветеранская конференция.

Первый заместитель
Калининградского областного комитета ветеранов «Российского Союза ветеранов»
Герман Петрович Бич